
Το ΚΚΕ τιµά την Παγκόσµια Ηµέρα Υγείας απευθύνοντας κάλεσµα αγωνιστικής συµπόρευσης σε 
όλο τον λαό σε σύγκρουση µε την πολιτική εµπορευµατοποίησης και ιδιωτικοποίησης της Υγείας. 

Για να ανοίξει ο δρόµος ανάπτυξης όπου το σύστηµα Υγείας θα αντιστοιχίζεται µε όλες τις 
σύγχρονες ανάγκες της πρόληψης, θεραπείας και αποκατάστασης. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 
ΗΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ

Απευθύνουµε αγωνιστικό χαιρετισµό στους υγειονοµικούς που:

Καθηµερινά µε αυταπάρνηση 
προσφέρουν τη γνώση και την 
εργασία τους για την προάσπιση της 
υγείας και της ζωής του λαού µας 
και δεν δέχονται να γίνουν έµποροι 
της Υγείας µε ασθενείς – πελάτες.

Δικαιολογηµένα ανησυχούν για τις 
συνέπειες στο εισόδηµα, στην Υγεία από 
την κόλαση του ιµπεριαλιστικού πολέµου 
στη Μέση Ανατολή, τόσο µε τα κύµατα της 
πολεµικής ακρίβειας, όσο και µε τους 
νέους “κόφτες” στην Υγεία του λαού. 

Επιστήµη στην υπηρεσία της λαϊκής υγείας και
όχι στις ανάγκες της πολεµικής εµπλοκής

Καµία “προστασία της υγείας των ανθρώπων... 
και του πλανήτη” δεν µπορούν να εξασφαλίσουν 
οι αστικές κυβερνήσεις και τα κράτη, όπως 
προκλητικά αναφέρουν στο φετινό µήνυµα για 
την Παγκόσµια Μέρα Υγείας. Για ποια προστασία 

της υγείας των λαών µιλάνε σε συνθήκες κλιµά-
κωσης του ιµπεριαλιστικού µακελειού και πολεµι-
κής προετοιµασίας; Οι εικόνες µε τα βοµβαρδι-
σµένα νοσοκοµεία, τις εκατόµβες νεκρών και 
σακατεµένων, ακόµα και βρεφών, παιδιών, µε 
την έλλειψη πόσιµου νερού, τροφής, κάνουν 
θρύψαλα τις διακηρύξεις τους. 

Η Κυβέρνηση µε πατερίτσες τα κόµµατα της 
συστηµικής αντιπολίτευσης, που προετοίµασαν 
και στηρίζουν την πιο ενεργή πολεµική εµπλοκή 
της Ελλάδας, ούτε θέλουν, ούτε µπορούν να 
αναπτύξουν ένα σύστηµα υγείας υπέρ του λαού. 

Οι υγειονοµικοί έχουν το όπλο της εκπαίδευσης 
και της γνώσης, της επιστήµης τους για να υπερα-
σπίζονται την υγεία και τη ζωή του λαού. Με τον 
οργανωµένο αγώνα τους µαζί µε το ΚΚΕ έχουν τη 
δύναµη να κλείσουν την πόρτα στην προσαρµογή 
των µονάδων υγείας στις ανάγκες της πολεµικής 
εµπλοκής και να την διατηρήσουν ανοιχτή για τις 
λαϊκές ανάγκες. 

£ Ξέρουν ότι ο κάθε ιµπεριαλιστικός πόλεµος σηµαίνει εκτός των άλλων και υγειονοµικές κρίσεις

£ Οδηγούν τη νεολαία στο σφαγείο του πολέµου. 
£ Είναι βέβαιο ότι ακόµα και τα σηµερινά ανεπαρκή και ελάχιστα δικαιώµατα των ασθενών και των 

υγειονοµικών είναι υπό αµφισβήτηση, την ώρα που εκτοξεύονται οι στρατιωτικές δαπάνες

Επικαλούνται µέτρα υπέρ της υγείας του λαού, όταν:



Ασπίδα προστασίας για τη λαϊκή υγεία είναι η καταδίκη της πολεµικής εµπλοκής και 
των θυσιών για τα κέρδη των επιχειρηµατικών οµίλων. 

Ο πόλεµος των ιµπεριαλιστών δεν είναι δικός µας, του λαού και των υγειονοµικών. 
Είναι πόλεµος για τα κέρδη των επιχειρηµατικών οµίλων, για τη διεκδίκηση της 
µοιρασιάς της λείας του πολέµου µε θύµατα τους λαούς. 

Η πολιτική της υγείας-εµπόρευµα έχει τραγικά αποτελέσµατα

΅ Πίσω από τις “φιέστες” του Υπουργείου Υγείας  
για τα όποια ανακαινισµένα κτήρια Κέντρων Υγείας 
και τµηµάτων των Νοσοκοµείων, παραµένουν οι 
ελλείψεις σε υγειονοµικό προσωπικό και σε 
σύγχρονο διαγνωστικό ιατρικό εξοπλισµό, που δεν 
µπορεί να καλύψει τις λαϊκές ανάγκες. 

΅ Τις αυξήσεις στις τιµές πολλών φαρµάκων, 
σύµφωνα µε τις απαιτήσεις των φαρµακοβιοµη-
χάνων, γιατί “αν δεν είναι πιο ακριβά δε θα έχουµε 
καθόλου”. Όχι µόνο οι ελλείψεις σε φάρµακα δεν 
αντιµετωπίστηκαν, αλλά ο λαός, οι χρόνιοι 
πάσχοντες και ανάπηροι χρυσοπληρώνουν για τη 
θεραπεία τους. 

΅ Στην υποβάθµιση και εµπορευµατοποίηση του 
δηµόσιου συστήµατος Υγείας, µε τις ελλείψεις 
προσωπικού, ιδιαίτερα νοσηλευτικού, µε την 
εντατικοποίηση, µε τις τεράστιες λίστες αναµονής 
και τα ράντζα

Η “κοσµογονία” της κυβέρνησης περιλαµβάνει:

΅ Μείωση του µόνιµου προσωπικού των νοσο-
κοµείων κατά 5.000 τα τελευταία 5 χρόνια και 
κατά 1500 του συνόλου του προσωπικού (µόνι-
µοι- συµβασιούχοι) τα τελευταία 3 χρόνια. 

΅ Το νόµιµο φακελάκι µε τα επί πληρωµή απογ-
ευµατινά χειρουργεία, δήθεν για να αντιµετωπι-
στούν οι λίστες αναµονής. Όµως το 40% των 
χειρουργικών αιθουσών παραµένουν κλειστές 
λόγω υποστελέχωσης. 

΅ Στην αύξηση άµεσων και έµµεσων πληρωµών 
του λαού για ιατροφαρµακευτική περίθαλψη.

Η αποκρουστική όψη του συστήµατος απο-
καλύπτεται και στη φάση της “ειρηνικής” περιό-
δου λειτουργίας του καπιταλισµού, όταν µετράει 
µε όρους ''κόστους - οφέλους'' ακόµα και την 
ανθρώπινη ζωή. Αυτή η πολιτική βάζει τη σφρα-
γίδα της:

΅ Στην ανύπαρκτη Πρωτοβάθµια Φροντίδα 
Υγείας 

΅ Στην ισχυροποίηση των επιχειρηµατικών 
οµίλων της ιδιωτικής Υγείας

Οι προκλητικές δηλώσεις της κυβέρνησης και 
του Υπουργείου Υγείας περί δήθεν “κοσµογονί-
ας” στο Σύστηµα Υγείας δεν µπορούν να 
κρύψουν ότι η περιβόητη αναβάθµιση αφορά την 
ενίσχυση της λειτουργίας των δηµόσιων µονά-
δων υγείας µε επιχειρηµατικά κριτήρια και του 
αντίστοιχου ιδιωτικού επιχειρηµατικού τοµέα. 

Οι ασθενείς βρίσκονται αντιµέτωποι µεταξύ “Σκύλλας” και “Χάρυβδης”, ανάµεσα στον 
τιµοκατάλογο των εµπορευµατοποιηµένων Δηµόσιων µονάδων υγείας και στον 
τιµοκατάλογο του ιδιωτικού επιχειρηµατικού τοµέα στην υγεία.

Οι εργαζόµενοι υγειονοµικοί βιώνουν την επιδείνωση των όρων δουλειάς και εκπαίδευσης, 
µε τις ατέλειωτες εφηµερίες, τις διπλοβάρδιες, τις µετακινήσεις από µονάδα σε µονάδα, την 
επέκταση των ελαστικών σχέσεων εργασίας, τους πετσοκοµµένους µισθούς και την 
επιδείνωση στους όρους ικανοποίησης των κοινωνικών τους αναγκών. 

Οι ελευθεροεπαγγελµατίες επιστήµονες γιατροί, οδοντίατροι, φαρµακοποιοί λεηλατούνται 
από τις υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές, τη φορολογία και  την ακρίβεια, από τη συνεχή 
επίθεση στα επαγγελµατικά δικαιώµατα η οποία ευνοεί τους µεγάλους οµίλους του κλάδου

Οι φοιτητές και οι σπουδαστές των επαγγελµάτων της υγείας έρχονται σε επαφή µε την 
επιστήµη τους µε βάση το περιεχόµενο σπουδών που καθορίζει η αγορά, δηλαδή µε 
αποσπασµατικές δεξιότητες, «πιστοποιήσεις» και δια βίου κατάρτιση, µε πρακτική µε 
αποδοχές επιπέδου “µπουρµπουάρ”.

Τον λογαριασµό τον πληρώνει ο λαός:
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Η υγεία του λαού είναι δυσβάσταχτο κόστος
για το κράτος και τις αστικές κυβερνήσεις

£ Το ΠΑΣΟΚ νοµοθέτησε τη δυνατότητα των 
ιδιωτικών απογευµατινών ιατρείων και χειρουργ-
είων, η ΝΔ έβαλε σε εφαρµογή το νόµο και ο 
ΣΥΡΙΖΑ ως κυβέρνηση “ξέχασε” να τον καταρ-
γήσει.

Αυτός είναι ο λόγος που τα επιτεύγµατα 
της επιστήµης και της τεχνολογίας, το 
σχετικά πολυάριθµο εξειδικευµένο υγειο-
νοµικό προσωπικό δε µπορούν να αξιο-
ποιηθούν καθολικά και δωρεάν από το 
λαό για τις ανάγκες του.

£ Όλοι µαζί ορκίζονται στη χρησιµότητα του 
ιδιωτικού τοµέα στην υγεία, η ΝΔ µε πιο καθαρές 
λύσεις στη σύµπραξή του µε το Δηµόσιο, την 
είσοδο των ιδιωτών στις δηµόσιες µονάδες 
υγείας. Το ΠΑΣΟΚ κάνει εναλλακτικές προτάσεις 
να γίνεται πλειστηριασµός των δηµόσιων δοµών 
ανάµεσα στους ιδιώτες για να αυξήσει το κράτος 
τα έσοδα. Ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί να συµφι-
λιώσει τα “ασυµφιλίωτα”, δηλαδή την επιχειρη-
µατική λειτουργία του δηµόσιου τοµέα, τη στήρι-
ξη του ιδιωτικού τοµέα υγείας και την κάλυψη των 
αναγκών των ασθενών!!!

Είτε βρίσκεται σε φάση ανάπτυξης, είτε σε 
φάση ύφεσης και κρίσης, σε συνθήκες πολεµικής 
προετοιµασίας, η λαϊκή υγεία και τα δικαιώµατα 
των υγειονοµικών αποτελούν “κόστος” για το 
εχθρικό αστικό κράτος και τους επιχειρηµατικούς 
οµίλους, που συνεχώς πρέπει να συµπιέζεται. 

Το “νέο ΕΣΥ” της Κυβέρνησης της ΝΔ είναι 
φτιαγµένο από τα παλιά υλικά του “κόστους-
οφέλους”, των “δηµοσιονοµικών περιορισµών”,  
του “νοικοκυρέµατος των δαπανών και των 
παροχών”, που αξιοποίησαν διαχρονικά όλες οι 
κυβερνήσεις ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ µε τα 
συµπληρώµατά τους. Διαµόρφωσαν αυτό το 
απαράδεκτο σύστηµα υγείας, που αποτελεί 
“ευρωπαϊκή κανονικότητα” µε βάση τη στρατηγι-
κή της ΕΕ. 

£ Από κοινού µε κριτήριο την “πληρότητα” των 
νοσοκοµείων – λες και είναι ξενοδοχειακές 
µονάδες – συγχώνευσαν και κατάργησαν δηµό-
σια νοσοκοµεία και µονάδες ΠΦΥ. Πρωτοστά-
τησε το ΠΑΣΟΚ, το απογείωσε η ΝΔ. Ο ΣΥΡΙΖΑ 
τους κατηγόρησε για το κλείσιµο, αλλά “ξέχασε” 
να τα επαναλειτουργήσει.

Το πρόβληµα της λαϊκής υγείας και της δουλει-
άς των υγειονοµικών δεν οφείλεται σε έλλειψη 
“έµπνευσης” των αστικών κυβερνήσεων, σε 
ανεπαρκή σχεδιασµό ή σε “ιδεοληψίες”. Είναι 
απόρροια του χαρακτήρα της ανάπτυξης που έχει 
ως κριτήριο τα συµφέροντα των επιχειρηµατικών 
οµίλων, δηλαδή της καπιταλιστικής οικονοµίας. 

£ Το ΠΑΣΟΚ καθιέρωσε την επικουρική σχέση 
εργασίας αρχικά στην περιφέρεια, την επέκτεινε 
σε όλες τις µονάδες υγείας, η ΝΔ την εµπλούτισε 
µε όλες τις µορφές µερικής απασχόλησης και ο 
ΣΥΡΙΖΑ τα διατήρησε. 



Ελπιδοφόρα προοπτική για τους υγειονοµικούς και την υγεία του λαού:
η αγωνιστική συµπόρευση µε το ΚΚΕ στο δρόµο της ανατροπής

Το ΚΚΕ απευθύνει κάλεσµα αγωνιστικής 
συµπόρευσης στους υγειονοµικούς, συνολικά 
στους εργαζόµενους κι εργαζόµενες, σε όλο το 

λαό για ένα σύγχρονο, αποκλειστικά κρατικό 
σύστηµα υγείας µε πλήρη και απολύτως δωρεάν 
ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, µε επαρκή και 
σύγχρονο εξοπλισµό, µε πλήρη στελέχωση και 
εκπαίδευση του αναγκαίου υγειονοµικού προσω-
πικού σε κλάδους και ειδικότητες και κατάργηση 
κάθε επιχειρηµατικής δράσης στην υγεία. 

Αυτή είναι η σύγχρονη ανάγκη για την υγεία 
του λαού, που µπορεί να εξασφαλιστεί στο πλαί-
σιο ενός ριζικά διαφορετικού δρόµου ανάπτυξης, 
απαλλαγµένου από τα δεσµά του σάπιου συστή-
µατος της καπιταλιστικής εκµετάλλευσης, των 
πολέµων, που έχει στο DNA του τις υγειονοµικές, 
ταξικές ανισότητες

Σε αυτές τις συνθήκες της σοσιαλιστικής- 
κοµµουνιστικής κοινωνίας, που η ανάπτυξη θα 
έχει κριτήριο την ικανοποίηση των λαϊκών 
αναγκών και όχι το καπιταλιστικό κέρδος, κατο-
χυρώνεται η πρόληψη, η θεραπεία και αποκατά-
σταση της υγείας ως κοινωνικό αγαθό, αλλά και η 
απρόσκοπτη αξιοποίηση και εξέλιξη των επι-
στηµόνων.  

Η διέξοδος για τους υγειονοµικούς και την 
υγεία του λαού βρίσκεται στο δρόµο της ανα-
τροπής της καπιταλιστικής βαρβαρότητας µε 
στήριγµα το ΚΚΕ. 

Το ΚΚΕ παλεύει µέσα στη Βουλή και την Ευρω-
βουλή, αλλά κυρίως µέσα από τη δράση του στο 
εργατικό και λαϊκό κίνηµα, σε κάθε Κέντρο Υγείας, 
Νοσοκοµείο, προνοιακή δοµή και γενικά στις 
µονάδες Υγείας-Πρόνοιας για την υγεία των 
σύγχρονων αναγκών και δυνατοτήτων. Απορρί-
πτει το κριτήριο πόσες και ποιες λαϊκές ανάγκες 
“χωράνε” στα ασφυκτικά δεσµά της ανταγωνι-
στικότητας των επιχειρηµατικών οµίλων.

Στην κατεύθυνση αυτή διεκδικούµε αύξη-
ση της κρατικής χρηµατοδότησης στην 
υγεία, µαζικές προσλήψεις µόνιµου προ-
σωπικού, πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης και µονιµοποίηση όλων των 
ελαστικά εργαζόµενων, κατάργηση όλων 
των πληρωµών και συµµετοχών των 
ασθενών στην ιατροφαρµακευτική περί-
θαλψη, κατάργηση των επί πληρωµή 
απογευµατινών χειρουργείων – ιατρείων. 

Αυτές οι διεκδικήσεις βρίσκονται σε σύγκρου-
ση µε την πολιτική κυβέρνησης και συστηµικής 
αντιπολίτευσης- ΕΕ, που αναπαράγει την εµπορ-
ευµατοποίηση και ιδιωτικοποίηση της υγείας.
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